

Голос времени

Среда, 2 июня, 1999 год

№43 (5973)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Осторожно: картофельная палочка!

В последнее время потребители хлеба часто сталкиваются с таким неприятным явлением, как картофельная болезнь хлеба. Она вызывается развитием в микрине хлеба спорообразующих бактерий, распространенных в природе - почве, воздухе, растениях и др. Бактерии попадают в муку при размале зерна, которое варшавается в процессе уборки, поэтому мука всегда может быть обсеменена в различной степени картофельной палочкой.

Картофельная палочка при благоприятных условиях быстро размножается. Оптимальными условиями для развития спор ее является температура 40° С, наличие влаги, питательной среды. Хлеб, пораженный картофельной болезнью, приобретает неприятный специфический запах, имеет липкий микин. На размножение картофельной палочки и повышение картофельной болезни хлеба оказывают влияние совокупность многих факторов: нарушение санитарного и технологического режима хранения и переработки зерна, муки, режима хранения хлеба. Следует обратить внимание на сроки реализации хлеба (24 часа) и условия хранения его в торговле и дома.

Перевозка хлеба должна осуществляться специализированным транспортом в лотках. Перевозка хлебобулочных изделий не оборудованным транспортом допускается только в исключительных случаях. Хранить изделия следует в сухих, чистых и хорошо вентилируемых помещениях на стеллажах. В домашних условиях хранение хлеба в полиэтиленовых пакетах недопустимо. На хранение кладется полностью остывший хлеб, чтобы исключить развитие в микрине хлеба картофельной болезни. Решетчатые полки, стеллажи и регулярная очистка полок от крошек предохраняют хлеб от этой болезни.

В случае обнаружения заболелого хлеба, полки, шкафы, лотки, в которых хранится заболелый хлеб, следует тщательно промыть мыльным раствором, затем горячей водой. В качестве дезинфицирующего препарата можно применять 3%-ный раствор уксусной кислоты.

Татьяна ПИВЧЕНКО,
ОАО «Ишечкомбинат
«Кировский»».



Добросовестным работником, специалистом высокой квалификации считают в колхозе имени Калинина токаря Владимира Иноземцева. Именно он пользуется уважением в коллективе мехматерской.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Скоро «зеленая жатва»

Специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия посетили все сельхозпредприятия района. Цель их визита - ознакомление с рабочими планами по заготовке кормов и ходом подготовки к работе уборочных комплексов.

Нынче труженикам села предстоит заготовить для нужд общественного животноводства 10,3 тысячи тонн сена, 19,6 - сенажа, 56,4 - силоса, другие корма, а всего 25 центнеров кормовых единиц на условную голову скота.

Все хозяйства с ответственностью готовят к заготовке кормов, но лучше других обстоит дело в колхозе имени Калинина, СПК «Коммаяк», АКХ «Орловское» - здесь все необходимое поставлено на линейку готовности. Отдельные сельхозпредприятия имеют некоторые недоделки, но стараются устранить их в самое короткое время. И общая беда - проблема с приобретением горюче-смазочных материалов.

(Соб. инф.).

Животноводство

На совещании, в котором участвовали руководители и главные зоотехники специалисты сельхозпредприятий, в качестве основного был рассмотрен вопрос о состоянии дел в животноводстве по итогам четырех месяцев. Отмечалось, что некоторые подвиды есть: спад производства продукции ферм сокращается, а продуктивность, хотя и незначительно, растет. И все же не выполняются задания по выходному поголовью скота и производству продукции. Поэтому внимание было обращено на необходимость принятия руководителями и специалистами срочных мер.

О важности реквизитов на чеке ККМ

Очень часто возникают вопросы при оформлении оправдательных документов за наличные денежные средства, полученные под отчет в кассе предприятия. В частности по чекам контрольно-кассовых машин.

Согласно п. 1 ст. 9 ФЗ от 21.11.96 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» (в редакции от 23.07.98 г.) все хозяйственные операции должны оформляться оправдательными документами, которые служат первичными учетными документами. Авансовый отчет в совокупности с кассовым чеком представляет собой такой первичный учетный документ.

Согласно п. 4 «Положения по применению контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением», утвержденного постановлением правительства РФ от 30.07.93 г. № 745 (в редакции от 07.08.98 г.), организации, осуществляющие денежные расчеты с населением с применением ККМ, обязаны выдавать покупателям (клиентам) чек или вкладной (подкладной) документ, напечатанный ККМ, на котором должны быть отражены следующие реквизиты: наименование организации, идентификационный номер организации налогоплательщика, заводской номер ККМ, порядковый номер чека, дата и время покупки (оказания услуг), стоимость покупки (услуги), признак фискального режима.

Таким образом, в случае отсутствия в кассовом чеке, прилагаемом к авансовому отчету, указания на ИНН организации-налогоплательщика, данный чек будет являться некачественно оформленным документом. Это может послужить препятствием авансового отчета

бухгалтерией предприятия. Есть ли выход из данного положения? Да есть.

В соответствии с письмом Госналогслужбы РФ от 09.10.98 г. № ВК-6-16/712 «О реквизитах на чеке контрольно-кассовой машины», учитывая конструктивные особенности моделей ККМ, которые по своим техническим характеристикам не могут полностью отражать указанные реквизиты, представлена возможность оформления чека и вкладного (подкладного) документа с помощью пресс-клише.

В случае приобретения товаров (работ, услуг) у организаций (предприятий), использующих ККМ, которые по своим техническим характеристикам не могут отражать ИНН в кассовом чеке, рекомендуется требовать специального проставления на выбитом кассовом чеке ИНН организации-продавца (с помощью пресс-клише и др.) либо оформление дополнительного документа, отражающего указанный ИНН.

В случае отказа организации-продавца осуществлять указанные действия, от приобретения товаров (работ, услуг) у данной организации лучше отказаться.

Хочется также обратить внимание и руководителей предприятий, использующих ККМ, не отражающих полностью реквизиты на чеках, что п. 8 (а) «Положения по применению ККМ при осуществлении денежных расчетов с населением» такие ККМ считаются неисправными, и работа на них является нарушением ст. 2 закона РФ № 5215-1 «О применении ККМ...», что влечет за собой ответственность в виде штрафных санкций согласно законодательству о применении ККМ (от 28,6 до 57,1 минимальных размеров оплаты труда).

"Голос времени"

Подписка

Цена -
36 рублей

99

Второе полугодие

Цены обурдуют?

В правительстве края состоялось совещание, на котором рассматривался вопрос о состоянии дел с обеспечением потребителей края нефтепродуктами. Вел совещание министр промышленности, транспорта и связи В. Константинов. В нем приняли участие представители министерства финансов, госналогинспекции, нефтеинспекции, Ставропольского ЦСМ, руководители крупных организаций нефтепродуктообеспечения: ОАО «Ставропольнефтепродукт», ЗАО «Лукойл-Кавминводы», ОАО «Лукойл-Ставрополь», ЗАО «Техуглероднефтепродукт», АНК «Башнефть» и другие.

До сведения участников совещания доведены поручения председателя правительства края, направленные главами администраций городов и районов, о необходимости в кратчайший срок принять самые экстренные меры по обеспечению поставок ГСМ, а также контроля за ценами на них.

Представителям организаций-поставщиков ГСМ предложено увеличить объемы их поставок, исключить случаи необоснованного завышения цен при реализации продукции потребителям. Правительство края тоже приступило к реализации конкретных практических мер по стабилизации ситуации.

(«С.П.»).

Семинар в Коммаяке

Подготовка кормозаготовительной техники и организация заготовки кормов в 1990 году - таковой была тема краевого семинара, который проводился в сельхозпредприятии «Коммаяк». В нем приняли участие главные инженеры и агрономы районных управлений сельского хозяйства и продовольствия, инженеры-гидротехники сельхозпредприятий края, представители Минсельхозпрода, фирмы «Реста» и ОАО «Ставропольагропромснаб».

Участники семинара осмотрели в Коммаяке кормоуборочную технику, посетили музей.

(Соб. инф.).

Целевая выплата

Госдума приняла федеральный закон «О целевой выплате», устанавливающий условия получения и размеры компенсационной выплаты пенсионерам в связи с ростом цен на потребительские товары и услуги.

В соответствии с законом пенсионерам устанавливается целевая выплата в размере 85 рублей ежемесячно. Пенсионерам, имеющим право на получение двух государственных пенсий, устанавливается целевая выплата к одной из этих пенсий по их выбору.

Пенсионерам, проживающим в районах, в которых установлены районные коэффициенты к зарплате, размер целевой выплаты устанавливается с учетом соответствующего районного коэффициента.

1 июня - Международный день защиты детей

ЧТОБЫ СКАЗКА СТАЛА ЯВЬЮ



На сцене новопавловского Дворца культуры - улыбающиеся рисованные мордашки мальчика и девочки, цветы, разноцветные шары, а над двумя ладонями надписи: «Милосердие». Это девиз третьего районного фестиваля творчества детей из социально не защищенных семей «Алло! Мы ищем таланты!» 80 поэтичек, танцующих, читающих стихи мальчишек и девчонок в этом зале - результат усилий управления труда и социальной защиты населения, финансовой помощи администрации района, Кировской типографии, районного отдела статистики, общества «Молочник» и «Стройкомплект», семьи Лукьяновых.

В фойе дворца действовала небольшая, но симпатичная выставка: оригинальные, говоря модным нынче языком, эксклюзивные украшения из бисера, добродушный удав, прочие мягкие зверушки, вышивки, рисунки, а также подсвечники, ту-

еса и пасхальные яйца из акации. Рядом с некоторыми работами стояли авторы. Например, деревянные изделия представлял степенный советчанин Валентин Овчинников - забегая вперед, кстати, лауреат второй степени. Диплом третьей степени получила Ира Гура из Новопавловска, а лучшей жюри признало работы Наташи Хохловой из Старопавловской - девочка одна представила целую выставку, в том числе упомянутого милашку удава.

Перед началом фестиваля заместитель главы администрации района Л. П. Стехова приветствовала и поблагодарила всех участников, а также их родителей за отвагу подняться на сцену, пожелала добра и побед в жизни, в том числе самых трудных - побед над собой.

Как-то совсем по-новому прозвучала за сценой сказка о Золушке, ставшая своеобразным символом фестиваля, ведь прекрасное рождает доб-

рое, призывом не только верить в сказку, но и претворять ее в жизнь. Тут же на сцене появилась и сама сверкающая, праздничная Золушка - ведущая фестиваля Галина Николаевна Плотникова.

Одной из первых ее гостей стала Настя Путинцева из Комсомольца, прочитавшая стихотворение Исаковского «Россия» настолько прочувствованно, что у многих комок подступил к горлу. И весь зал единодушно поддержал решение жюри, присудившего Насте диплом лауреата первой степени. Вторыми в этом жанре стали марьянцы Люба Колесова, Таня Ломова, Сережа Макарьев, разыгравшие три небольших отрывка из повести А. Пушкина «Барышня-крестьянка». Юные актеры действительно были неплохи, особенно в крестьянских нарядах. Диплом лауреата третьей степени - у зольчанки Раи Алещановой, выступившей с собственным стихотворным циклом «Времена года».

Пожалуй, труднее всего было определить победителей в песенной и хореографической номинациях, так как в них было больше всего участников.

Среди исполнительниц победу одержала третьеклассница из Новопавловска Катя Эльбердова, представившая песню «Все бы я по горенке ходила». Катя вышла в сарафане, с трещоткой, а голос у девочки оказался непривычно низким и сильным, запоминающимся. Диплом второй степени у торжанок Тани Кейних и Иры Ваниной, очень музыкальных, артистичных и милых девчушек, певших и соло, и дуэтом добрые и веселые детские песни. Третье место поделили гостя

из Зольской Таня Пономарева и советчанин Саша Гордеев, взявший, пожалуй, прежде всего раскованностью, с которой держался. Саша заставил весь зал подпевать ему «Ты меня не забывай» из репертуара Валерия Леонтьева.

Первыми в танцах жюри объявило Анетту Турченко и Андрея Сафронова из Марьянской с рок-н-рольной композицией. Второе место у Тани Сушко (Орловка), и третье у Лены Приходько (Новопавловск), четко, легко и уверенно показавшей цирковой номер с обручами и элементами акробатики.

Вообще на сцене чего только не было! Разнообразные танцы, в том числе с зонтиками; песни, начиная от «Песенки мамонтенка» и заканчивая репертуаром Наташи Королевой, «Иванушек» и даже русскоязычным вариантом знаменитого шлягера из «Титаника»; наконец, была даже клоунада, и неплохая были и целые ансамбли - из Зольской, Старопавловской вспомогательной и Горнозаводской специальной школ. На фестивале они выступили впервые и очень удачно.

Длился концерт три с половиной часа. Была в программе и викторина по сказкам Пушкина с моментально выдающимися призами, и множество разных игр с залом. И дети, и взрослые охотно отвечали, подпевали, хлопали, топали и даже квакали. Разошлись все слегка уставшие, но довольные, а все участники фестиваля получили подарки, школьные ансамбли-коллективы. В завершение праздника Золушка пригласила выступавших в кафе «Три орешка», где их ждал сладкий стол. Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Гранд I степени

Подведены итоги объявленного правительством края и комитетом по делам молодежи краевого конкурса программ детских и юношеских организаций. Нам было очень приятно получить одну из семи первых премий - гранд первой степени в размере 20 тысяч рублей. Деньги эти будут потрачены на развитие нашей детско-юношеской организации «Демократическая республика казанчат».

Кроме грандов первой степени, были гранды второй и третьей степеней, за которые полагалось семь и пять тысяч рублей. Все остальные участники конкурса получили поощрительные премии в две тысячи рублей. Много было организаций из Ипатовского района, Пятигорска и Невинномысска. Очень жаль, что из нашего района в конкурсе участвовали только мы.

О нас губернатор сказал, что казанчество пополнится воспитанными, интеллектуально и физически развитыми людьми. И губернатор, и председатель краевого комитета по делам молодежи С. Калашиков отметили, что правительство края стремится, чтобы молодежь локализовано росло нравственно здоровым.

Нам приятно, что в последнее время проводится много краевых конкурсов, совсем недавно мы участвовали в одном из них - «Казачьему роду нет переводу». Мы гордимся своей принадлежностью к казаньскому племени, которое всегда занимало далеко не последнее место в истории Ставрополя и сегодня прежде всего заботится о безопасности родной своей стороны.

Александр ГАЛУШКО, ст. Старопавловская.

Почему подросток решается на смерть? Как удержать от этого шага? Очень трудно ответить на эти вопросы. Один из немногих, кто может сделать это профессионально - детский психиатр Юрий Викторович Мельниченко.

Отрочество - очень сложный период в жизни. Старые ценности отпадают, а новые устанавливаются мучительно. «Кто я, для чего, в чем смысл жизни?» - над этими и другими вопросами бьются 13-16-летние головы: ведь все надо решить самому. Подросток всеми силами вырывается из-под опеки, ему кажется, что он уже взрослый - по крайней мере, таким он себя чувствует. А организм еще не успел вырасти и терпит бешеные нагрузки - и физические, и психические. Подростки становятся агрессивными, даже жестокими - причем иногда направляют эту жестокость на самих себя - раздражителями и очень ранимыми. И выдерживать все это им очень трудно.

У взрослых жизнь не легче, но у нас есть уже вполне сформированное сверх-Я, есть долг и ответственность, и все это нас удерживает. Нам трудно, но мы себя переживаем и делаем то, что должны. У подростка этого нет, как нет еще и представления о мере ценности жизни.

Можно ли назвать основные причины, толкающие подростка на самоубийство?

Причиной может стать все что угодно: модная куртка, которая у третьего, пятого, десятого есть, а у него нет; грубое слово; чье-то неприятное, когда и сам себе не нравишься, а кто-то это подчеркнул, наступил на большую мозоль. Но основная причина всех самоубийств - депрессия. Сегодня от нее мало

"Еще меня любите за то, что я умру"

кто избавлен. И когда в подлинном состоянии находится родитель, это передается детям.

Юрий Викторович, есть ли внешние признаки, по которым родители могли бы распознать, что творится с их ребенком?

Есть депрессия иная: вид похурый, взгляд тусклый, есть - пить не хочется, гулять тоже, не хочется вообще ничего. То, что раньше нравилось, теперь не привлекает, все интересы пропали. Но есть и скрытая депрессия: ни с того ни с сего - головные боли, головокружение, ухудшилась память, успеваемость снизилась, ребенок быстро устает, может жаловаться на недомогание. Некоторые могут сами себе причинить боль: как рассказывала одна мама, сын взял лезвие, разрешил себе палец до кости и ни слезинки не проронил. Начинается жизнь по привычке: «Чем хуже, тем лучше». Говорите, что и плохо учусь, плохо веду себя - буду еще хуже. Подросток буквально направляется на наказание, может даже пойти на покаяние: воробья украсть так, чтобы непременно заметить и отругали. Определить по таким симптомам депрессию иногда под силу только специалисту, но странности в поведении, думаю, заметить можно всегда. И - не медля ко мне.

Наверное, не меньше «вопросов» и такое: «Вот умру, тогда узнаете!» Насколько опасен этот показной суицид?

Демонстрация встречается

часто. Это один из способов, и подросткам он кажется весьма действенным, шантажировать родителей. Если от последних надо чего-то добиться, дитя начинает грозить самоубийством. Может даже попытаться это сделать, разумеется так, чтобы в самый ответственный момент кто-нибудь помешал. Но ведь расчет может оказаться неверным, и тогда... Демонстративный суицид не так уж и безопасен, как может показаться. Вымогательство - своего рода дефект характера, который может перерасти в дефект личности, в болезнь. Такого подростка тоже лучше показать психиатру.

Юрий Викторович, что делать родителям, если они подозревают, что их сын или дочь хочет покончить с собой?

Прежде всего, повторю, обратиться ко мне. Некоторые боятся или стесняются вести ребенка к психиатру, другие считают, что если вовремя заметили, за ширину е баллон отпустили и выпоролли, то уже все в порядке. На самом деле это не так. Если подросток попадает ко мне после попытки самоубийства, я должен направить его в детское отделение психиатрической больницы. Возможно, это и не суицид, но и не тюрьма с пыточными камерами, так что, дорогие родители, не впадайте в шок. Лучше пусть ваш ребенок пройдет курс лечения, чем потом вы всю жизнь будете винить себя. Чтобы разобраться в ситуации, я должен знать о ребенке, о ситуации в семье все, а для этого надо говорить с родителями, именно они могут ре-

шить три четверти проблемы. Не страйтесь откровенности: то, что вы мне скажете, не выйдет за пределы кабинета. Если вы боитесь за сына или дочь, не оставляйте их без присмотра. Сильнодействующие препараты держите далеко и под запором. Не забывайте, что подросток - тоже человек, не пытайтесь его подкупить, держитесь ровно. Если требуется чего-то - требуйте, но тоже без насилия. Особенно важно это с шантажистом, ведь если он поймал вашу слабость, симулянтство будет прогрессировать. Нужно найти золотую грань, чтобы не спровоцировать подростка ни к шантажу, ни к суициду.

А самым подросткам что можно посоветовать, чтобы они как-то справились со своей депрессией?

Основной принцип депрессии - ничего не хочется. Надо переориентировать себя, заставить что-то делать. Нельзя опускать руки. Почему один не знает, куда деться от бедности, а другой ходит во всевозможные кружки, музыкальную школу, на тренировки? За такого подростка я более спокоен. На хуторе, в деревне - другие обязанности, там хозяйство, и в петлю тоже лезть некогда. И еще. Сегодня во всех школах есть психологи, и помочь ребенку в подобной ситуации - их первейшая обязанность. Если родители чего-то не заметили, должны заметить психолог. А подросткам хочу напомнить: смерть ничего не исправит, только добавит горя вашим родителям и близким.

Беседовала Оксана МЕДИНИК.

Летний отдых

Этим летом в районе будут работать три стационарных лагеря: в Зольской, Коммеевке и Комсомольце. Ожидается, что за три потока в них отдохнут около 540 ребят, в числе которых будут и «свои», и приезжие. Еще два загородных лагеря, в Горнозаводском и Старопавловской, рассчитаны только на дневное пребывание.

Кроме того, при школах, в том числе детской спортивной, Домо творчества, эколого-методическом центре и центре социального обслуживания будут действовать 15 летних площадок.

Как и в прошлом году, в лагерь планируется четырехразовое питание, на площадках - обед, все это за счет взаимозачетов хозяйств с фондом социального страхования. Ожидается, что всего за лето отдохнут 4228 школьников.

Татьяна СЕМИДА.

На 25 больше

Закончилась ежегодная аттестация учителей. Проходила она в два этапа: теоретический и практический, во время которых учителя, подобно ученикам, писали диктанты, решали задачи, проходили тесты и аудирование, оформляли экзаменационные медальные работы.

В результате подтвердили и получили первую категорию 78 учителей, высшую - 44. В общем число специалистов с названными категориями в этом году увеличилось на 25 человек.

Вера БЕРЕЖНОВА.

Советы на всякий случай

Пришло лето. Время цветов. И сегодня мы даем рекомендации, как правильно подобрать или составить букет к тому или иному случаю. При этом не надо забывать, что количество сорванных цветов не определяет качества и изысканности вашего букета, уж тем более, не скажет о вашем вкусе. Итак...

Необходимо знать, соответствует ли букет определенному случаю. Основную роль при составлении букетов играет окраска цветов, и чтобы правильно расположить их, надо знать, какие цвета сочетаются наиболее гармонично. У наших предков была своя символика цвета: красный символизирует страсть, торжество, огонь, революцию, роскошь, брак, наслаждение и старость, ярко-желтый символизирует измену, ревность. Оранжевый - теплый цвет, символизирует солнце, гордость и кокетство. Синий - холодный, серьезный, олицетворяет тоску, верность, доверие и бесконечность. Синие цветы принято дарить уходящим в армию. Фиолетовый - тяжелый, холодный и в то же время торжественный, олицетворяет величие, дружбу, великопение и роскошь. Зеленый - пастельный, холодный, символизирует мир, спокойствие, плодородие. Белый - нейтральный. Букеты из белых цветов как бы увеличивают помещение, символизируют целомудрие, чистоту, нежность, грусть, а в странах Востока - траур.

Язык цветов

Каждое растение у древних имело свое значение. Фиалка - недоброжелательство, колокольчик - болтливость, тюльпан - гордость, роза - любовь, аквилегия (водосбор) - неблагодарность, чертополох - защиту, тростник - нерешительность, вереск - одиночество, лопух - навязчивость, незабудка - постоянство.

Если вы хотите составить изысканный букет...

Число цветов в букете

Число цветов в букете должно быть нечетным. Из трех, пяти или семи растений. Можно дарить даже один цветок, например, в Прибалтике это даже принято.

Число цветов в букете

Число цветов в букете должно быть нечетным. Из трех, пяти или семи растений. Можно дарить даже один цветок, например, в Прибалтике это даже принято.

Цветы на столе

При сервировке стола цветы ставят посередине обеденного стола, в низкой или широкой вазе, которая должна гармонировать с посудой. Керамическая ваза не подойдет к тонкому фарфоровому сервизу, и, наоборот, изящная хрустальная ваза будет опираться с тяжелой глиняной посудой. Букет для стола должен быть не выше пятнадцати

ажурной зеленью.

В букете для середины стола цветы должны смотреться со всех сторон.

Выбор цветов

Выбор цветов зависит и от времени года. Зимой и осенью, когда цветов мало, букеты можно составлять из веток деревьев и кустарников с яркими плодами, таких, например, как рябина, боярышник, калина или же из веток деревьев с ярко окрашенными листьями.

Тюльпаны особенно хороши в вазах красных тонов, в плоской вазе с силуэтной веткой и белыми нарциссами. Розовые тюльпаны оригинальны в белой плоской фарфоровой вазе с сухими ветками ивы плакучей, а желтые тюльпаны прекрасно смотрятся в вазах темных тонов.

Гиацинты любят стекло, нарциссы же бесподобны с ажурной зеленью и розовыми примулами в темной керамике.

Букет для невесты

Букеты - неизменная часть наряда невесты. Традиционными цветами для таких случаев считаются розы белой и розовой окраски.

Например, одно-сторонний ниспадающий рылкий букетик состоит из традиционных белых и розовых гвоздик, белых и розовых тюльпанов, белых азалий, калл с лентами и бантами из тюлевой вуали.

Этот букет невеста держит в руке. Для прочности его собирают на трех ивовых прутьях, некоторые накладывают зелень аспарагуса или других аранжировочных растений, а срезы цветов заворачивают во влажную вату и декорируют зеленой лентой.



Букеты для усопших составляются, как правило, из четного числа.

Цветы в подарок

По улице следует нести цветы в бумажной или целлофановой обертке, но перед вручением их из обертки вынимают, берут в левую руку, а правую освобождают для приветствия.

Если букет предназначен для декоративных помещений, форма и величина его должны сочетаться с формой и величиной комнаты, окраской ее стен, мебелировкой и освещением. В светлых комнатах рекомендуется ставить цветы темных тонов, а в менее освещенных - белые, желтые или розовые.

сантиметров, чтобы при общении собеседники могли видеть друг друга; более высокие цветы уместны лишь в том случае, если стол стоит у стены.

Для торжественного стола подходят розы, гвоздики и тюльпаны ярких тонов.

В зале заседаний предпочтительнее большие букеты. Однако на письменном столе рабочего кабинета достаточно нескольких цветов с

Выдают ли жесты лгуна?

О том, что вас пытаются обмануть, сигнализирует множество мельчайших жестов - искривление лицевых мышц, расширение или сужение зрачков, испарина на лбу, румянец на щеках, учащенное моргание. При этом лгун всегда скрывает свою позу от «жертвы»: он, как правило, садится за стол или частично прячется за близ стоящими предметами. Если же вы можете наблюдать его «с ног до головы», раскусите злой умысел, как нечего делать. Вот почему во время полицейского допроса подозреваемого помещают на стул в хорошо просматриваемой или хорошо освещенной комнате.

Основные жесты скрытности и подозрительности - сложенные руки, отклоненный назад корпус, скрещенные ноги, наклоненная вперед голова, взгляд исподлобья. Но обычно, если человек что-то скрывает, он не смотрит на вас вообще.

Все обманщики, по мнению психологов, подсознательно стремятся повернуться к собеседнику боком. При этом они, пытаясь отвлечь ваше внимание, что-

нибудь вертят в руках или легонько потирают нос.

Самый лучший способ узнать, честен ли с тобой собеседник, - это понаблюдать за положением его ладоней. Скажем, когда ребенок пытается обмануть старшего, он прячет руки за спину. То же со взрослыми. Только они, желая что-либо скрыть во время разговора, прячут руки в карманах или просто держат их скрещенными на груди. Так что, если вам необходимо установить с людьми доверительные отношения, работайте в себе привычку в процессе общения держать руки у собеседника на виду. Открытая ладонь всегда ассоциировалась с искренностью, честностью, преданностью и доверчивостью. И сегодня воины дают торжественные клятвы, положив руку на сердце, а в суде свидетели, прежде чем поклясться на Библии, поднимают вверх руку с открытой ладонью.

Кстати, специалисты-психологи установили, что врать и при этом держать ладони открытыми крайне сложно.

(«Собеседник»).

3 июня, в четверг, в день престольного праздника храма Владимирской иконы Божней Матери города Новоавловска, приглашаем всех вас на торжественное богослужение. В 7 часов - Акафист и освящение воды. В 8 часов - Литургия и Крестный ход. Русская Православная Церковь.

Вниманию акционеров!

25 июня 1999 г. в 15 часов состоится годовое собрание акционеров ОАО «Пищекombинат Кировский» по адресу: ул. Ставропольская, 45.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о хозяйственно-финансовой деятельности за 1998 г.
2. Отчет о прибылях и убытках за 1998 г.
3. Отчет ревизионной комиссии.
4. О выплате дивидендов по итогам 1998 г.
5. Избрание совета директоров общества.
6. Избрание ревизионной комиссии.
7. Утверждение аудитора общества.

Справки по телефону: 2-21-82
Совет директоров

Продается ПЛАН И АВТОМОБИЛЬ «ВАЗ 2102». Обращаться по телефону: 2-22-01

Новоавловский узел связи доводит до сведения абонентов, что с 15 июня 1999 года выход автоматическим способом на города Ставропольского края будет производиться по следующим кодам:

Мин-Воды	- 222
Пятигорск	- 233
Кисловодск	- 237
Ессентуки	- 234, 239
Новоавловск	- 238
Ставрополь	- 8652
Александровское	- 86557
Дивное	- 86555
Арзгир	- 86560
Благодарный	- 86549
Буденновск	- 86559
Грачевка	- 86540
Невинномысск	- 86554
Новоалександровск	- 86544
Светлоград	- 86547
Степное	- 86563
Железноводск	- 232
Лермонтов	- 235
Георгиевск	- 251
ст. Ессентуковская	- 261
ст. Курская	- 264
Донское	- 86546
Изобильный	- 86545
Ипатово	- 86542
Кочубеевское	- 86550
Красногвардейское	- 86541
Левокумка	- 86543
Летняя Ставка	- 86565
Нефтекумск	- 86558
Новоселицкое	- 86548
Зеленокумск	- 86552
Шпаковское	- 86553

С 1 июля 1999 года решением Правления Министерства РФ по антимонопольной политике № 1/М изменены тарифы на услуги связи. В связи с этим абонентская плата за пользование телефоном у населения в городе:

индивидуальный - 35 руб.
блокираторный - 28 руб.

в селе:
индивидуальный - 25 руб.
блокираторный - 20 руб.

На межгородные переговоры для сельских абонентов с квартирных телефонов отменен повышающий коэффициент 2.

Петр КОЖИН,
начальник Новоавловского РУС.

Коллектив работников СХП «Рассвет» глубоко скорбит по поводу смерти ЗАДОРОВОЙ Екатерины Михайловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.